



ДЕПАРТАМЕНТ ПО РАЗВИТИЮ ТУРИЗМА И ИНДУСТРИИ ГОСТЕПРИИМСТВА СО

Первых гостей города встречал не только глава городского округа Верхотурский Алексей Лиханов, но и творческие коллективы

«Ласточка» привозит гостей в Верхотурье чаще

Достопримечательности духовной столицы Урала стали еще доступнее

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

3 января в Верхотурье приехали первые туристы на «Ласточке». Скоростной поезд прибыл в духовную столицу в рамках нового туристического маршрута, благодаря которому город стал еще более доступным для путешественников. Первых гостей приветствовал глава городского округа Верхотурский Алексей ЛИХАНОВ. Путешествие на «Ласточке» можно совершить как самостоятельно, так и в составе организованной тургруппы.

– В каникулы в Верхотурье из Екатеринбурга запустили дополнительный рейс электропоезда «Ласточка», который прибывает к нам утром, а вечером отвозит гостей обратно в город. Приезжающих встречают два наших специально приобретенных автобуса, – рассказал «ОГ» глава городского округа Верхотурский Алексей Лиханов.

В новогодние праздники маршрут работал все дни, сейчас он возит туристов и жителей города по выходным. В рамках маршрута гости могут посетить единственный на Урале кремль, храмы, также побывать в Верхотурском Доме народных промыслов и ремесел и др.

– Когда приехали первые гости, на вокзале температура была около минус 40 градусов, но ничего, людей это не остановило. Некоторые из приехавших в первый раз побывали в Верхотурье. Всех гостей водили в музей, мужской монастырь, в женский, обедом накормили. Заканчивался маршрут в доме ремесел, он у нас работает уже 6 лет, отсюда тоже без подарков не уехали, здесь можно приобрести различную сувенирную продукцию. Провели мастер-классы, детский коллектив подготовил небольшую творческую про-



В обновленном загородном клубе появились геокуполы с панорамным видом на знаменитый Кликун-камень

грамму, – поделился с «ОГ» Алексей Лиханов.

В конце декабря прошлого года в городе также открылась обновленная турбаза «Яблоневый сад», здесь появились 8 новых домиков, и не только. В ближайшее время для гостей Верхотурья на территории загородного клуба будет доступен круглогодичный бассейн, что станет приятным дополнением к путешествию.

– От «Яблоневого сада», конечно, все в восторге, здесь есть всё для качественного отдыха гостей. Залит каток, можно взять напрокат снегоходы. Есть баня, на улице расположены чаны с подогревом, скоро откроется бассейн. Летом будут свои развлечения, рыбалка, например, хотя уже сейчас можно посидеть на реке с удочкой, рыбацкими снастями гостей комплекс также готов обеспечить. Думаю, в дальнейшем перечень услуг продолжит расширяться, появятся новые условия для активного отдыха, – отме-

чает глава Верхотурья Алексей Лиханов.

А вот в новогодний автобусный тур на север Свердловской области, включающий посещение Верхотурья и отдых на берегу реки Сосьвы в туркомплексе «Пристань Гари», отправились 18 туристов.

Напомним, что новая турбаза появилась к 400-летию муниципалитета. В поселке Гари создан современный комплекс для охотников и рыболовов, приезжающих в муниципалитет. Речь идет об 11 домиках для туристов, девять из них – жилые, еще два – это хозблок и баня-сауна. На турбазе предусмотрена зона отдыха, оборудована небольшая кухня с холодильником, кофе-машиной, посудой. Есть комната для хранения постельного белья и полотенец. Имеются стиральная и сушильная машины. Одновременно турбаза может принять 49 человек.

СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ ЗАГОРОДНОГО КЛУБА «ЯБЛОНЕВЫЙ САД»

Медиадесанты в уральскую глубинку

История и современность разных уголков области интересны юнкорам

Проект «Медиадесанты» – это выезды вместе с руководителем группы юных корреспондентов в города Свердловской области, посещение исторически значимых мест и современных объектов, съемка сюжетов, подготовка текстовых материалов и фоторепортажей. Он третий год реализуется командой медиацентра екатеринбургской гимназии №177, которым я руковожу. Изначально это была инициатива самих ребят, поддержанная взрослыми, что особенно ценно.

Осенью 2021 года девочки-юнкоры (8-10-е классы) выразили желание поехать вместе со мной в Алапаевск, куда я направлялась по делам. Формат кратких выездов школьных редакций в близлежащие города с подготовкой по итогам публикаций был известен. По мнению психологов, подростки больше доверяют информации, полученной от сверстников. Поэтому их рассказы и видео о жизни уральской провинции для юных жителей большого города, несомненно, важны.

Мы должны были ехать около трех часов междугородним автобусом, а вечером таким же образом вернуться. Чтобы юнкоры смогли охватить побольше объектов одновременно, требовались помощники-волонтеры. Найти их я попросила сотрудников местной районной газеты, которым было интересно: каким увидят их город школьники из областного центра?

Провожатыми школьников стали ребята из волонтерского отряда местного медицинского колледжа. В результате у нас появились репортажи из Дома-музея П.И. Чайковского и Напольной школы, из поездки по местной узкоколейной железной дороге, с прогулки по городу. Видеосюжеты были опубликованы в группе медиацентра во ВКонтакте, а тексты и фото – в гимназическом журнале «Класс-Екатеринбург» (официально зарегистрирован Роскомнадзором СМИ).

В Верхотурье нас пригласила редактор местной районной газеты, увидев публикации в нашем журнале, она же помогла с организацией на месте. Ехать решили в начале июня, но с ночевкой. Поэтому мы забронировали... большую келью в паломнической гостинице Свято-Николаевского мужского монастыря (больше тут жить было негде). Питалась в монастырской трапезной. Поездка носила исключительно исторический характер, но надевать косынку и юбку девочкам на территории монастыря, конечно, пришлось, что очень их впечатлило.

Верхотурский кремль, 400-летний Свято-Покровский женский монастырь, Дом ремесел – везде побывали юнкоры. Но одной из задач медиадесантов, как мы назвали наши поездки, было показать, как, чем живут сегодня люди в глубинке. Поэтому мы съездили в одну из новых местных школ, побывали на молодежном празднике.

Следующим стал старинный поселок Арти. Заранее постарались узнать, что есть в тех местах интересного, связались с журналистами районной газеты, подготовили примерные сценарии сюжетов. Итогом стали репортажи из местного краеведческого музея, из расположенных неподалеку геодезической обсерватории, кролиководческой фермы, а также села Пристань, где живут старообрядцы. Вот что написала о них одна из девочек: «Не изменяют своим традициям, но и не навязывают свою веру окружающим. Я думаю, что их можно охарактеризовать как смелых и стойких духом людей».



ИЗ АРХИВА СВЕТЛАНЫ ЛЕБЕДЕВОЙ

Медиадесант в Ирбите, в музее «МОТОДОМ»

Потом были поездки в Полевской и Ирбитский районы. В последнем мы побывали не только в музеях Ирбита. Благодаря контактам с руководителем школьного медиаканала «Калач ТВ» мы смогли посетить молочный комплекс СПК «Килачевский», посмотреть, как в современных условиях доят коров, содержат телят.

В ближайших планах – медиадесант в Каменск-Уральский. Отмечу, что в гимназии каждый раз издается приказ о поездке с ответственностью руководителя медиацентра, родители юнкоров пишут согласия на поездки детей и берут на себя все расходы. Потому что понимают: подобный опыт настоящей значимой деятельности, помноженный на личные эмоции, гимназисты вряд ли где-то еще получат.

Светлана ЛЕБЕДЕВА